Correction DS sur « Comment est structurée la société française actuelle ? »

I] Définissez les termes suivants (5 points)
- Structuration sociale : Processus de classement et de hiérarchisation de la société en différents groupes (homogènes en leur sein) au regard d’un critère particulier (revenu, diplôme, sexe…).
- Identification subjective à un groupe social : Sentiment d’appartenance à un groupe social propre à chaque individu.
- Catégorie socioprofessionnelle : Regroupement de personnes socialement homogènes (comportements sociaux proches). Ce regroupement se fait grâce à des critères/ facteurs comme la profession, le statut, le niveau de diplôme et niveau hiérarchique (chez les salariés), le secteur d’activité.
- Classes sociales (au sens Marxiste) : Ensemble de personnes proches au regard du critère économique (place dans le rapport de production) et dotées d’une conscience de classe (sentiment d’appartenance à la classe).
- Partis politique (au sens Weber) : regroupement d’individus dans l’ordre politique à savoir leur capacité à accéder et à exercer le pouvoir (participation à la vie de la société).

II] Mobilisation de connaissances

· A) 4 facteurs de structuration et de hiérarchisation de l’espace social avec pour chacun d’eux une explication en démontrant comment il positionne les individus à des échelons différents de l’échelle sociale (générant de ce fait une « inégalité » ou une position sociale plus ou moins prestigieuse).
Un facteur EXPLIQUÉ : 1 point

· B) 2 évolutions (parmi la tertiarisation, la salarisation, la montée des qualifications, la féminisation des emplois) avec définitions + une explication explicite de l’effet sur la structure socioprofessionnelle (à savoir la structure en PCS).
Évolution (0.5 pt) + définition (0.5 pt) + effets sur PCS (1 pt)/ pour chacune des 2 évolutions.

· C) Complétez la grille à l’aide des indications fournies (5 points)
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III] Etudes de documents

Document 1 :

1. En France en 2018 selon le CSA et l’observatoire des inégalités on remarque que les cadres ne représentent que 9% de la population pourtant parmi les catégories présentes à la TV (dans les fictions, les divertissements, les magazines et documentaires, le sport et programmes d’information) les cadres sont surreprésentés puisqu’ils constituent 60% des catégories « visibles » à la TV.
[bookmark: _GoBack]
2. Définition classes sociales/ ou l’idée de dominants-dominés (0.5 pt) + pertinence de la ‘approche en termes de classes avec impérativement la distance interclasses (à expliciter pour 0.5 pt) et référence à la notion de PRESTIGE SOCIAL (à définir) pour 1 point + utilisation pertinente des données chiffrées permettant de mettre en évidence la distance interclasses dans la représentativité des catégories à la TV (2 points).

NB : pourquoi la notion de prestige social est-elle ici un « incontournable » ? Il s’agit des catégories représentées à la TV… Or celle-ci doit apporter à travers les films, les séries, les documentaires… des éléments dans lesquels la population idéalise de se projeter à savoir des catégories à fort prestige social.

Document 2

1. En France en 2018 selon l’INSEE, le niveau de vie MOYEN après impôts et prestations sociales des 10% les plus riches de la population (panel basé sur les ménages composés d’une personne) est 7,1 fois supérieur au niveau de vie MOYEN des 10% les plus pauvres.

2. Définition distance interclasses avec possible référence à l’entre soi (0.5 pt) + la hausse du rapport interdécile = hausse de la distance interclasses = hausse des inégalités économiques (1 point) + illustration chiffrées de ce retour des inégalités (2 points si les phrases sont correctes, seulement 0.75 pt si le rapport interdécile des revenus MOYENS est de…, et seulement 0.5 pt sir le rapport interdécile est de…).
Explications du retour des inégalités économiques en utilisant le cours : référence à la dégradation du marché du travail notamment (0.5 pt)
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